

谁在夜里往窗口扔垃圾？原是老人行动不便下楼难

好城管，上门帮九旬老人收垃圾

本报4月19日讯“‘嗖……’还没来得及反应，‘砰……’的一声一袋垃圾已经落到了自己身旁。”4月8日，在浏阳市城管局淮川中队组建的商户自治微信群内，多位商户进行投诉，“在圭斋西路有一住户，经常在晚上往楼下扔垃圾。稍有不慎就会砸到行人”，希望城管出面处理。

两天上门十次 都未能见到户主

在接到商户投诉后，浏阳市城管局淮川中队指导员刘敏中和同事一起，前往该住户家中进行走访。但在随后的两天里，城管队员上门十余次，始终没有敲开该住户的门，更没能见到户主。

直到4月18日，这件事才出现了转机，当时户主出门，正好被再次前来的城管队员看见。城管队员进屋发现，房内住着一对老夫妻——94岁的李爹爹与他80岁的妻子。记者了解到，老人住的地方是一处建于上世

纪90年代的宿舍楼，房子面积90余平方米，没怎么装修，没有几件像样的家具，也没有垃圾桶。

城管上门收垃圾 还帮打扫卫生

“家里的垃圾无法及时携带下楼。”李爹爹说，老伴一直卧病在床，自己又行动不便，上下四楼很吃力。楼下正好有一个垃圾桶，从窗户扔出去丢在垃圾桶旁边应该没多大关系。“我也知道这种行为不好，也怕砸到行人，所以我一般是在晚上扔。”

了解到这些情况以后，执法队员本来准备好的批评教育的话，再也难说出口。但老人窗外抛物的行为若得不到解决，对过路行人以及楼下商铺的安全便构成影响。“我们决定给老人家送两个垃圾桶。”刘敏中告诉记者，他们还将每隔一两天的时间，就安排一位队员上门为老人服务，除了收垃圾外，还帮老人打扫卫生。

■记者 李成辉



“两臂”消防车 常德上岗

4月19日，湖南省首台“举高喷射破拆消防车”在常德市消防支队投入执勤备战。该车最大优势在于它的“两臂”，即破拆臂和高喷臂，“两臂”集灭火、破拆功能于一体，将在建筑物坍塌、火灾以及各类抢险救援领域中发挥重要作用。 陈自德 摄影报道

湘潭公共自行车可以“扫码租车”了

本报4月19日讯 在湘潭租公共自行车，今后无需办理银行卡，只需用手机一扫，便能快捷租车，随借随还。眼下，湘潭市城管局正在全面推广支付宝扫码租车工作，预计5月可开通。

拟增5500辆公共自行车

2015年12月30日起，湘潭市公共自行车系统(一期)开始运行。全市共设站点244个，主要布局在交通枢纽、重要公交站、商场等场所，共投放公共自行车5500台、锁止器7000套。

截至3月20日，湘潭市公共自行车办卡人数达54846人，骑行量近600万次，日均骑行量在1.8万次左右，单日最高骑行量达2.2万次。

据了解，湘潭市公共自行车租赁系统二期建设拟建设公共自行车站点270个，投放自行车5500辆、锁止器7500套。其中，含湘潭县建设公共自行车站点50个、自行

车1000辆。整个工程有望在6月底之前完成。

预计5月可全面扫码支付

公共自行车开通以来，湘潭市民凭身份证到市内农业银行网点即可办理租车卡。为省去办卡或携卡的麻烦，湘潭正全面推广扫码租车。

工作人员介绍，扫码租车计费方式与银行卡租车方式一致，每天使用次数不限，每次2小时内免费，单次超时按2元/小时收取费用，不足一小时按一小时计算。不过，已办卡的用户信息录入工作正在进行，需全部录入系统后才能使用绑卡租车的方式。

目前，工作人员正对公共自行车所有站点的锁桩一一贴码。如果站点已贴码，意味着已开通扫码租车功能。预计在5月份，湘潭市所有公共自行车站点(不包括湘潭经开区)都可以扫码租车。

■记者 刘晓波

新一轮 降雨降温来袭

本报4月19日讯 “热极生风，闷极生雨。”省气象台预计，今天下午开始，湖南将进入新一轮降雨、降温天气过程中。今天下午到晚上是降雨最强时段，湘中降雨强度较大，有中到大雨，局地暴雨。20-21日省内雨势减小，以小雨为主，不过气温下降明显。昨天省内最高温飙升至30℃左右，明后天降温，局地最高温降幅达10℃以上。22-24日白天全省多云间晴天为主。

■记者 丁鹏志 通讯员 谭萍

姚和芳获批享受 国务院特殊津贴

本报4月19日讯 日前，人力资源和社会保障部公布了2016年享受国务院政府特殊津贴人员名单，湖南铁道职业技术学院校长姚和芳榜上有名。在此次入选的人员中，姚和芳是湖南省职业教育领域唯一获此殊荣的专业技术人才。

姚和芳从事职业教育工作19年，长期致力于电子信息类和轨道交通类人才培养和教育教学改革，主持国家级重点(重大)项目4项，获得国家级教学成果奖2项、省级教学成果4项，其不仅在专业教学改革、课程建设、资源库建设、实习管理、毕业设计指导和管理等方面理念先进，还在电子信息及轨道交通专业领域的教学改革和人才培养等方面起到示范引领作用，赢得了较高声誉。

■记者 李永亮 通讯员 袁薇

男子分饰三人 微信诈骗少妇20万

本报4月19日讯 “父亲住院了，要钱”、“撞坏别人的车，要钱”……从2016年下半年开始，常德临澧县的裴女士先后被“弟弟”以各种理由要钱。近日，常德警方破获一起微信网友诈骗案。

2016年8月开始，常德临澧县的裴女士就沉迷于微信抢红包。一个偶然的的机会，一名男子添加了裴女士的微信。男子自称姓张，四川成都人，1992年生，二人慢慢熟络后，裴女士便与该男子以姐弟相称。

在玩抢红包游戏时，张某总是输钱，有时就找“姐姐”裴女士借钱发红包，抢到后又原数归还。裴女士有钱的大方，让张某觉得“姐姐”有钱又好骗，便动起了歪脑筋。此后，张某经常编造各种理由来向裴女士借钱，从2016年8月至2017年3月底，裴女士共借给张某20余万元。每当裴女士产生顾虑时，张某便主动把自己的

身份证件拍照发给她看，最终获得了裴女士的信任。

4月初，感觉不对劲的裴女士向临澧县安福派出所报案。民警拿着裴女士“弟弟”的身份证信息进行了核查，发现身份证根本就是假的。接警后，安福派出所办案民警迅速展开调查，在其他部门的协助下，民警逐渐掌握了犯罪嫌疑人的真实信息(张某，男，32岁，贵州黔西县人)。办案民警连夜赶往贵州将张某抓获归案。

张某供述，发给裴女士的身份证是自己PS的，为了让裴女士相信自己，他还特意注册3个微信号，假扮成自己的亲人、朋友来忽悠裴女士。

经审讯，张某对自己微信诈骗裴女士现金20余万元的犯罪事实供认不讳。目前张某已被警方刑事拘留，案件正在进一步办理之中。

■记者 张浩 通讯员 吴林芳

涉案6亿，石门开审特大网络传销案

4月19日上午，常德市石门县人民法院公开开庭审理陈某某等12名被告人涉嫌组织、领导传销活动罪一案。

公诉机关指控，2012年6月，被告人陈某某找人制作了一个具备“SMI”(境外互联网传销网站)功能的游戏积分理财网站。2013年8月，陈某某将该网络平台更名为EST平台，2015年再次更名为循环创富GP7平台，以深圳市鹰商通实业发展有限公司、深圳前海宝裕丰资产管理有限公司作掩护，雇用人员进行经营。

该平台上线运营1051天，通过设立推荐奖、对碰奖、辅导奖等传销手段，在全国各地设立“服务中心”82个，发展会员10112人，涉案金额达6.08亿元人民币。

公诉机关认为，陈某某、杨某某等12名被告人组织领导传销活动，扰乱社会经济秩序，应以组织、领导传销活动罪追究其刑事责任。因该传销案被告人众多，案情较为复杂，庭审预计将持续三日左右。

■记者 魏灿 通讯员 曾妍 晏耀如



链接 湘潭市民四种方式扫码租车

湘潭正全面推广的扫码租车，支持支付宝及永安行APP两种手机平台，可通过押金租车、芝麻信用租车、预授权租车和绑卡租车四种方式来扫码支付。

押金租车，即市民在线支付200元，超出免费时长部分的费用将从这200元中扣除，租车时，账户余额须大于等于200元。

预授权租车，即市民扫码租车时，预授权冻结200元，还车成功后，将于24小时内解冻。超出免费时长后，从冻结款中扣费。

绑卡租车，主要是针对已在农业银行办理了租车卡的市民，这部分市民可在手机端关联绑定自己的租车卡，收费规则和租车卡收费规则完全一致。

相比前三种方式，芝麻信用租车可能会更受市民尤其是年轻人青睐。这无需押金，只要支付宝用户芝麻信用积分满600分且5年内无不良信用记录，即可享受免押金租车。